
 

 

Informații privind vaccinul antigripal la copiii născuți în 2019 și în anii 
următori 

De ce este important ca băieții și fetele cu vârsta de până la 5 ani să fie vaccinați împotriva gripei? 
Prevenția este fundamentală. Gripa poate reprezenta o problemă importantă de sănătate la 

copiii de până la 5 ani, deoarece implică un număr mare de vizite la medicul de familie, precum și internări 
în spital, unele cazuri fiind grave. Din totalul copiilor cu vârsta mai mică de 5 ani care sunt internați în 
stare gravă în spital, 68,4 % precum și mai mult de jumătate dintre cei care sunt internați la terapie 
intensivă (ATI) nu prezentau niciun factor de risc cunoscut, adică, deși erau copii sănătoși, au ajuns  să 
fie internați în spital din cauza gripei. În plus, în medie în ultimii ani, se estimează un număr triplu de 
decese pe an cauzate de gripă față de cele cauzate de boala meningococică provocată de serogrupul B. 
Vaccinul este sigur și eficient.  
 
Cine ar trebui să se vaccineze împotriva gripei? 

Se recomandă vaccinarea antigripală a tuturor băieților și fetelor cu vârsta cuprinsă între 6 luni și 
5 ani. Administrarea vaccinului intranazal se recomandă de la vârsta de 24 de luni, deoarece vaccinul se 
va administra în unitățile școlare pentru copiii care frecventează ciclurile 1 și 2 din Învățământul preșcolar. 
 
Care copii NU pot fi vaccinați antigripal cu vaccinul intranazal? 

Vaccinul intranazal este contraindicat la copiii care suferă de una dintre următoarele afecțiuni: 

 Alergie gravă (anafilaxie) la ou și la proteinele din ou. 

 Deficiență gravă a sistemului imunitar congenital sau din cauza unui tratament 
medical. 

 Tratament cronic cu salicilați (oral sau sub formă de cremă). 

 Simptome de astm cu 3 zile înainte de vaccinare. 
În cazul acestor copii, vaccinul care se va administra, la unitățile medicale sau la centrul de 

vaccinare obișnuit, va fi intramuscular. 
Vaccinul intranazal nu trebuie administrat nici contacților pacienților imunodeprimați sau cu 

sistem de apărare slăbit (de exemplu, receptori de transplant de măduvă care necesită izolare) care nu 
pot să nu intre în contact cu aceștia timp de 1-2 săptămâni după vaccinare. Totuși, este foarte important 
ca acești copii să fie vaccinați, pentru a evita transmiterea virusului la contactul imunodeprimat și trebuie 
să se prezinte la unitatea medicală pentru a li se administra vaccinul antigripal intramuscular (injecție). 

 
Care este riscul acestui vaccin? 

Vaccinul antigripal atenuat intranazal este un vaccin foarte sigur, care se administrează deja de 
ani de zile în alte țări; de fapt, multe țări au o experiență vastă în folosirea acestui vaccin în campanii 
școlare, în Regiunea Murcia fiind a treia campanie fără probleme.  

Reacția adversă care se produce cel mai frecvent este congestia nazală, deși sunt foarte frecvente 
și scăderea apetitului sau indispoziție. În cazul în care se prezintă febră sau indispoziție, tratamentul care 
trebuie administrat este paracetamol. 

 
De ce se va efectua vaccinarea antigripală în unitățile școlare? 

Accesibilitatea este unul din punctele importante ale oricărui program de vaccinare. Nu este 
întotdeauna ușor să te prezinți la unitatea medicală sau la centrul de vaccinare obișnuit în timpul 
programului de dimineață pentru a vaccina copiii.  

Țările vecine au o experiență vastă în folosirea acestui vaccin în campanii școlare și în toată 
Regiunea Murcia deja s-a realizat cu succes vaccinarea în cursul anului 2023-2024. Vaccinul atenuat 
intranazal este un vaccin sigur și cu un mod de administrare nedureros, ceea ce îl face să fie ideal pentru 
implementarea unui program școlar.  

 
 
 



 
De unde pot obține mai multe informații? 

De la Unitatea dumneavoastră medicală, de la Centrul de Vaccinare obișnuit sau la numerele de 
telefon ale Programului de Vaccinare: 968 362249, 968 366811, precum și pe e-mail: vacunas@carm.es. 

 
Aflați mai multe despre campania de vaccinare antigripală la copiii cu vârsta de până la 5 ani pe 
https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-/vacunacionescolar_gripe.   
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